

Γ΄ Συνεδρία 12:30-13:45

Αποκλεισμός και ένταξη των Ρομά

Συντονίζουν:

Ευαγγελία Τρέσσου-Φατούρου, αναπληρώτρια καθηγήτρια στο Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης (ΠΤΔΕ) του ΑΠΘ και
Σούλα Μητακίδου, επίκουρη καθηγήτρια στο Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης (ΠΤΔΕ) του ΑΠΘ.

Δημήτριος Ζάχος, δάσκαλος, διευθυντής, Δρ. Επιστημών της Αγωγής, ΠΤΔΕ - ΑΠΘ.

*Διαδικασίες ένταξης σε συνθήκες γενικού κοινωνικού αποκλεισμού:
Η εκπαίδευση των Ρομ στην κοινότητα Φλάμπουρου.*

Χατζηνικολάου Άγγελος, δάσκαλος, σχολικός σύμβουλος, Δρ. Επιστημών της Αγωγής, ΠΤΔΕ - ΑΠΘ.

Αλφαριθμητισμός παιδιών Ρομά μέσα από τη διαδικασία της διδασκαλίας των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Δυνατότητες και περιορισμοί.



ΕΡΕΥΝΕΣ ΤΟΥ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟ

1^η ημερίδα

29 Μαρτίου 2008, Σάββατο 9:30 π.μ.

Ημερίδα για παρουσίαση ερευνών (διδακτορικών διατριβών και μεταπτυχιακών διπλωματικών εργασιών) που διενεργήθηκαν στο Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης και σχετίζονται με θέματα Κοινωνικού αποκλεισμού και Εκπαίδευσης, καθώς και Φύλου και Ισότητας.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΗΜΕΡΙΔΑΣ

Α΄ Συνεδρία 9:30-10:45

Πολιτικές αποκλεισμού και ένταξης

Συντονίζει: ο **Γιώργος Τσιάκαλος**, καθηγητής, πρόεδρος του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης (ΠΤΔΕ), ΑΠΘ.

Μαυρίδης Χαράλαμπος, δάσκαλος, σχολικός σύμβουλος, Δρ. Επιστημών της Αγωγής, ΠΤΔΕ - ΑΠΘ.

Κοινωνικός αποκλεισμός και ιδεολογία- Συμβολή του κυρίαρχου λόγου στην παρεμπόδιση ανάπτυξης και εφαρμογής στρατηγικών για την καταπολέμηση του κοινωνικού αποκλεισμού.

Λιάμπας Αναστάσιος, λέκτορας στο ΠΤΔΕ, ΑΠΘ και διδάκτορας του ίδιου τμήματος.

Μορφές κατανομής πόρων στην εκπαίδευση και κοινωνικός αποκλεισμός. Η περίπτωση των Δημοτικών σχολείων της κεντρικής, ανατολικής και δυτικής ζώνης της Θεσ/νίκης κατά την περίοδο 1974-1986.

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ: 10:45 - 11:00

Β΄ Συνεδρία 11:00-12.15

Παιδιά μεταναστών και προσφύγων στο σχολείο

Συντονίζει: η **Δήμητρα Κογκίδου**, καθηγήτρια και διευθύντρια στο Μεταπτυχιακό του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης (ΠΤΔΕ), ΑΠΘ.

Τουρτούρας Χρήστος, δάσκαλος, Δρ. Επιστημών της Αγωγής, ΠΤΔΕ - ΑΠΘ.

Σχολική ενσωμάτωση και εκπαιδευτικός αποκλεισμός των παιδιών από τις Δημοκρατίες της πρώην Ε.Σ.Σ.Δ. Η περίπτωση των Δημοτικών σχολείων της Θεσσαλονίκης κατά τη δεκαετία 1990-2000.

Χαραβιτσίδης Πέτρος, δάσκαλος στο 132ο Δημοτικό Σχολείο Αθηνών (Γκράβα), υποψήφιος διδάκτορας στο ΠΤΔΕ, ΑΠΘ.

Διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας σε γονείς μετανάστες και παράλληλη διδασκαλία μητρικής γλώσσας στα παιδιά τους: Μελέτη περίπτωσης σε ένα σχολείο πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης.

Προβολή της ταινίας: «**Παιχνίδια από τις πατρίδες μας μαζί με τους γονείς μας**» (διάρκεια 15 λεπτά).

Πρώτο βραβείο στο 7ο Φεστιβάλ κινηματογράφου Ολυμπίας για παιδιά και νέους. Γυρίστηκε στο 132ο Δημοτικό Σχολείο Αθηνών όπου φοιτούν πολλά παιδιά μεταναστών από διάφορες χώρες.

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ: 12:15 - 12:30